

# 港隊凱旋巡遊 市民夾道歡迎

## 人群逐一喊健兒名字 何詩蓓揮手江旻憓「飛吻」

「港隊加油！港隊加油！」載着巴黎奧運會中國香港運動代表團的兩輛開篷巴士，昨日巡遊港九新界。巴士途經的行人路上、天橋中，街頭巷尾圍觀的市民或是揮舞國旗區旗，或是揮手，或是舉機拍攝，各自用自己的方式向港隊致敬和致謝。運動員報以熱情回應，其中女子重劍金牌得主江旻憓沿途「飛吻」答謝，女飛魚何詩蓓熱烈揮手示意。有市民強調，雖然並非所有運動員都能贏得獎牌，但他們在賽場上遇強越強、永不言棄，正是香港精神的寫照，港人以他們為榮。



江旻憓、何詩蓓等代表隊成員向沿途支持的市民揮手致謝。



杜凱瑛與市民合照。



何詩蓓送扭扭氣球畀小朋友。

兩輛掛有寫上「健兒凱旋歸港、我們深以為傲」橫額的開篷雙層巴士，昨日浩浩蕩蕩由火炭香港體育學院出發。出席運動員包括於女子重劍奪金後宣布退役的江旻憓，勇奪兩面銅牌的女飛魚何詩蓓，以及多名港隊代表如乒乓混雙組合黃鎮廷/杜凱瑛等。在男子花劍個人賽中衛冕金牌的張家朗，據悉因為身在外地而未有參與。

在巴士短暫停留的港鐵大圍站外，早已聚集大批市民冒雨守候。巴士徐徐駛至時，現場市民為之瘋狂，「港隊加油」的叫喊聲此起彼落，不少人鼓掌，以及用手機拍攝，運動員都記錄下這一刻。就讀中四的Marco和Marcus昨晨9時多已到場等候，「想見吓佢哋，多謝和恭喜佢哋。」兩人為捧港隊場，熬夜看比賽直播，最深刻的一仗是「鄧謝配」（鄧俊文、謝影雪）八強止步的賽事，「作為他們最後一屆，打得好好，未能奪牌比較遺憾。」

之後，巡遊巴士駛往尖沙咀鐘樓，當時雨勢變大及颳起大風，康文署原定安排運動員到巴士下層避雨，但運動員寧繼續坐在上層，冒着風雨親自向沿途市民表達謝意，以免市民失望而回。

當巴士駛到鐘樓時，現場市民報以歡呼聲迎接，有人逐一呼喊港將的名字，

「江旻憓、何詩蓓、杜凱瑛……」，亦有市民高呼「江旻憓唔好再喊。」更有人向江旻憓高叫：「可唔可以再派心心。」江旻憓馬上向現場市民擺出心心手勢，以及送「飛吻」。

圍觀者包括來自廣西的遊客潘先生，「看新聞時得知有巴士巡遊，其實真的好好，可以讓大家看一看參加奧運的香港運動員。」他表示，最喜歡江旻憓，「因為她的劍擊技術、人品、學識均是世一的水平。」

年僅7歲的張小朋友特為見江旻憓及張家朗一面而來。他大讚兩人永不放棄的精神令人動容：「江旻憓在決賽是一度落後，然後反勝奪金，我覺得她是世界上最強的劍手。張家朗則一直堅持，打到

『決三劍』仍沒有放棄。」

車隊其後經紅磡過海，沿軒尼詩道、皇后大道中，再經過中環商業區到達天星碼頭，最後抵達中環添馬公園及立法會大樓。

### 讚揚打不死精神 港人驕傲

車隊所到之處早早有市民夾道迎接。當巴士經過，路旁的市民隨即大喊運動員的名字。市民李伯伯認為，香港能培訓傑出的運動員，全因這裏的人都有着敢打、敢搏的香港精神，將這種打不死的精神發揮在賽場上，往往能遇強越強，港隊運動員亦無懼逆境，因為港人最懂打「逆境波」，「這是香港人精神，繼續加油，為香港爭光！」



政府及港協暨奧委會與一眾運動員合照。

## 李家超：向全世界展示香港精神

香港特區政府與中國香港體育協會暨奧林匹克委員會昨午在政府總部舉行歡迎儀式，祝賀香港運動員在巴黎奧運會中取得佳績，並感謝教練的悉心栽培及醫療團隊的貢獻。行政長官李家超讚揚香港代表隊每位成員，在奧運會、這個世界舞台上，全面發揮拚搏精神和專業態度，向全世界展示港人拚搏進取、遇強越強的香港精神。「你們每位，都帶給全港市民興奮的好成績回來香港，你們每位都是香港市民心中的英雄！」

李家超表示，參加奧運會是每位運動員夢寐以求的難得機會，可以在舉世矚目的競技場上與來自全世界的好手切磋。事實上，運動員能夠過關斬將，取得奧運參賽資格，已經代表他們每一位都是世界前列的運動員。在巴黎奧運十多天的賽事期間，香港市民雖然身處千里之外，但市民不分晝夜，透過各大媒體的賽事轉播，觀看一場又一場扣人心弦的精彩賽事。

另外，港隊代表昨日巡遊的終點站為位於立法會綜合大樓旁的添馬公園，一眾運動員下車後，多名早已在場守候的立法會議員隨即向他們送上祝賀，並對他們為香港體育發展寫下輝煌新篇章所付出的一切致敬，一眾立法會議員亦亦如「小粉絲」趁機「集郵」。包括主席梁君彥在內的多名立法會議員，其後均在社交平台發帖讚揚這班運動員的付出。



一眾立法會議員與運動員自拍留念。



一眾學生與江旻憓及何璋桁交流。

## 運動員分享心得 鼓勵學生追夢

巴黎奧運港隊運動員昨日在添馬公園與數十名學生閉門交流20分鐘，分享日常訓練、面對傷患和抗壓，以及參加奧運會等種種經驗，並鼓勵一眾學生堅持追夢。

部分參與交流的中學生本身參加過學界以至國際的青少年賽事。在港大同學會書院就讀中五的葉泯妍為田徑運動員，去年在全國少年U16田徑錦標賽中獲女子200米冠軍，更在今年

的學界田徑精英賽女子100米中封后，刷新大會紀錄。她透露，自己會上與兩名劍擊運動員江旻憓和何璋桁交流，就如何面對傷患、比賽前準備等交換心得，獲益良多，「江旻憓跟我們說要多練習和調整作息。在比賽環境方面，她說現場很多觀眾，氣氛令她更興奮和更投入比賽，是反敗為勝的動力。」葉泯妍表示，會以所有香港運動員為榜樣，期望日後鑽研技術，成為全職運動員，

踏上更大的舞台。

在羅定邦中學就讀中六的崔逸晴在交流會上，先與何詩蓓合照，又與跆拳道選手盧蔚豐交流。她透露，運動員鼓勵他們有夢想就要堅持，讓她有所得着，「因為準備文憑試的過程中或會遇到很多困難，他們有分享如何跨過難關，並分享如何減輕壓力。」是次交流令她更有動力面對文憑試。